电子版:www.zjgrrb.com 电子信箱:zjgrxw@163.com 国内统一刊号: CN33-0018 邮发代号:31-2 总第10653号



浙工之家 堂上娘家



社址:杭州市文—路80号12号楼 邮编:310013

省总工会召开离退休 老同志情况通报会



本报讯 记者王海霞、周 金友报道 昨天上午,省总工 会召开机关离退休老同志情 况通报会。省总工会党组书 记、常务副主席杜世源出席会 议,并向与会的60多名省总工 会机关离退休干部通报了今 年上半年全省工会工作情况。

会要建设"三个年",一是"改革 围绕"三个年",开展各项工作 年",着重是贯彻落实省委群团 改革部署和省总工会改革方案, 按照"一条主线抓两头"的工作 要求,推进省、市、县工会机关的 改革和创新,抓好省级产业工会 和直属事业单位的改革,抓好基 层组织的建设和完善。二是"品 牌年",要创建贴近中心、服务中 心的品牌,打造工会帮扶工作品 的心血和智慧。希望老同志 牌,打响工会自身工作品牌,工 们一如既往地关心和支持工 会要有声音、有行动,让职工有 会事业。

工规记者是基层

音类上的人文美依

伙食监督公告。

记者吴晓静报道 "本月食堂

卫生状况良好,整体感觉干净整

洁;文明就餐情况良好,自觉排队

情况良好;饭菜花样多变,品种齐

全,荤素搭配合理。"这份张贴在食

堂墙壁上的公示,落款为"伙食监

督管理委员会"。名字看起来"威

严感"十足的"委员会",到底是什

么来头?这样的食堂,会不会又是

哪家大企业的"手笔"?事实上,这

里不仅没有华丽的装修,甚至连房

屋都是由简易棚屋组建起来的,这

依赖感、工会有存在感。三是 "自身建设年",网上工会建设是 所有改革的突破口,要把工会工 作"搬"到网上,让职工在网上找 得到组织、找得到服务,通过网 络把职工群众粘起来。

今年上半年以来,在省 委、全总的坚强领导和省政府 杜世源介绍,今年我省工 的有力支持下,全省各级工会 有力度、有亮点、有特色,实现 了时间过半、任务完成过半, 为全面完成省总工会十四届 七次全委(扩大)会议明确的 目标任务打下了坚实基础。

> 杜世源说,浙江工会有今 天的发展成效,得益于老同志 打下的坚实基础,凝聚了大家

家食堂就坐落在温州龙湾区的一

处工地上——温州市域铁路S1线

功竞赛活动参赛工程的工地之

一,该标段自项目进场开始,整个

项目部就全身心投入到"最美工

作为"两美浙江"重点工程立

一期工程SG11B标段。

工地食堂好不好

"伙委会"验餐监督

嘉兴工会提炼新时代职工精神内核

四心"倡议凝神聚魂

记者阮向民、蔡东鸣 通讯员 张晗报道 忠心献事业、匠心铸品 质、恒心谋创新、爱心报社会。红 五月,嘉兴市总工会向全市职工群 众发出倡议:坚定"勇当标尖"的历 史方位,争做引领时代的"四心职 工"。

"四心"倡议呼唤职工"不忘初心"

在践行"十三五"规划、全面 建成小康社会的征途上,作为地 方工会组织,应该如何发挥组织 引领作用,找准"娘家人"的工作 坐标;作为广大职工群众,应该具 备怎样的时代气质,树立正确的 价值取向,这是嘉兴市总工会思 考的课题.

解、精准把握嘉兴所处的发展背景

勇当标尖'的历史方位;融入嘉兴 作为浙江省全面接轨上海示范区 的战略决策;传承开天辟地、敢为 人先的'红船精神'。"嘉兴市人大 常委会副主任、市总工会主席沈利 农告诉记者,在此基础上,提炼出 新时代嘉兴职工的精神内核,全力 打造一支有忠心、有匠心、有恒心、 有爱心的"四心"职工队伍。

对事业有一颗忠心,不离不 弃,坚守信念;对品质有一颗匠心, 不骄不躁,精益求精;对创新有一 颗恒心,不折不挠,努力进取;对社 会有一颗爱心,不愧不怍,胸怀宽 广。沈利农介绍说,"四心"倡议是 一个凝神聚魂的工程,它时刻呼唤 "直面这一课题,必须深刻理 职工群众,不忘"劳动光荣,创造伟

红五月,"四心"事迹奏响时代强音

走进红五月,一曲曲劳动赞 歌此起彼伏。劳动光荣,创造伟 大,奏响铿锵的时代强音。嘉兴 市总工会党组书记、常务副主席 张心桥告诉记者,5月份以来,嘉 兴工会集中推介了一批优秀职 工,他们身上闪烁的忠心、匠心、 恒心、爱心,带来了无数感动,激 励着职工群众。

从小右手先天性残疾的王根 田33年来一直在环卫岗位上默默 奉献。1万多个日子,清运各类均 圾6万余吨,三轮车踩过的总路程 超过14万公里,相当于绕地球3周 多。他的一句"该做的事一定要做 好",彰显出一颗在平凡中默默坚 守、奉献的忠心。

产品的研制,带领企业在创新发展 张心桥告诉记者,工会既是"四心" 的征途上一路奔跑的全国劳模姚红 职工的倡导者,更是"四心"职工的 飞沉浸于他的"钢钻世界",不为利 所动,不为名所累,专注于内心的纯 粹,讲述着一个匠人的励志故事。

当扶起跌倒老人成为人们的 心理障碍时,协警杨剑峰毫不犹豫 地站了出来。当他协助医务人员 将老人抬上救护车时,看到的是老 人眼里感激的泪光,听到的是周围 群众的掌声。他担得起嘉兴"最美 职工"的荣誉。

红五月,榜样的力量在人们心

为"四心"职工脱颖而出搭建平台

领新时代职工价值取向,需要为 会的主力军。"

"四心"职工脱颖而出搭建平台。

今年"五一",嘉兴市总工会首 次推出了市级五一劳动奖状、奖章 评选,为基层优秀工作团队和职工 群众架起一个荣誉台。而"工人发 明家"、"最美职工"等评选活动,在 嘉兴已经引入常态化。

沈利农告诉记者,今后在各类 先进评选中,"四心"将作为重要的 衡量尺度,在关注工作业绩的同 时,更要注重精神品质的培育。"我 们所培育、倡导的新时代劳动者, 不仅要具备优秀的职业素养,也要 彰显高度的社会责任,使嘉兴职工 提炼新时代职工精神内核,引 队伍真正担负起全面建成小康社

爱心粽子



爱心公益团体的志愿者们包了 们感受到社会的关爱,快乐地迎

在端午节来临之际,磐安县 和8家村级居家养老中心,让老人 多名志愿者在包爱心粽子。

孔德宾 摄影报道

端午假日预计8000万人次出游

地,示范工地"创建工作中。工地 美不美、规范不规范, 关乎着质量 安全、施丁丁艺和整体氛围,如何 端午小长假即将到来,国家旅游局 鼓舞这些为了城市建设奋战在一 数据中心25日预测,端午节假日期 线的职工?施工工地的条件虽比 不上别人,但食堂饭菜的"质量" 国内旅游收入将达330亿元。

可不能将就。如何把伙食做好, 让职工吃得满意、吃得安心,成了 主,其次是国内跨省游、港澳台 旅游,以及出国游。动物园、主 题乐园、园林、山岳、水世界、民 俗游、生态游等成为当季短途周 出行主要选择,品民俗、赛龙舟、古 游需求有所上升。 到安全警醒作用,也是好的。"进

新华社北京5月25日电 农 边游热门主题,西安、成都、苏 镇游、祈福游等主题颇受青睐,二 历五月仲夏,端午情浓,粽叶飘香。 州、桂林、三亚、杭州等是国内热 三线城市热度不断攀升。长江流

家庭亲子游成亮点。临近儿 间旅游市场将接待8000万人次, 童节,提前为孩子过节成为家长 出行的主要动力。国内在线旅游 各地天气普遍转热,居民去周边 短途周边游占主流。调查 预订网站驴妈妈旅游网日前发布 景点戏水避暑的需求旺盛,全国 示,"带娃去度假"趋势明显,亲子 客群占比相比"五一"提升10%。

民俗体验受游客青睐。在重 要传统节日,民俗游成为居民端午

域的嘉兴、杭州、成都、苏州等民俗 风味浓厚的目的地受到游客追捧。

高温催热亲水避暑游。随着 各地的水世界迎来了游客接待高 峰,海滨城市、海岛游以及山水景 区游持续升温。普吉岛、冲绳、马 尔代夫、沙巴和巴厘岛等都是出 境旅游热门,赴东南亚、东欧的出

宁波一业主在楼顶安装了绿色环保的光伏发电设施,因业委会反对无法并网发电,设施闲置,经济受损——

共享单车"伤痕累累"引发读者热议 网友呼吁: 文明快回来吧!

本报讯 记者周金友报道 内化于心,外化于行。利用小区 昨天本报刊发的一组摄影报道 享单车"伤痕累累"》,引发读者热 议。省总工会机关退休的一位老 同志说,这组图片的现场感强,触 动人心。文明去哪儿了?这是一 个大家都要深思的问题,在物质 文明快速发展的同时,精神文明

省总工会"浙工之家"微信公众 号推出这组图文后,引来众多网友 关注,他们呼吁,文明快回来吧!

网友"仕林风流"说,共享单 车是有益的,但对于那些破坏者 我们应该制定法律法规来约束他 们,避免好的东西被他们破坏了。

网友"凌波微步"说,共享单 车短短时间遍布杭城,在带来便 利的同时,挤占原本就狭小的人 行道:瘫倒在草丛中、丢弃于涵洞 里,甚至乱停在高架上,一切显得 如此无序。希望有序投放落实管 理,文明用车。

网友"韩脚印"说,共享单车 要管理好,发挥它真正的作用。 一方面政府要加强监管,出台一 些法规来规范共享单车,用行政 手段进行管理,对一些不文明的 行为进行行政处罚,同时也要发 挥群众的主体作用,加强管理。 另一方面要让社会主义核心价值 观落到实处,使大家能够把文明

的投放屏,电视、报纸等多多宣 《文明去哪儿了?——惊看杭城共 传,让文明使用共享单车成为大 家的共识,比如编排一首共享单 车文明之歌进行传唱。 网友"你若安好"说,共享单

> 车给老百姓出行带来极大方便, 占为己有、毁坏公车的个别人员, 快快提升素质吧! "喆喆"、"陌上花开"、"又见

> 花海"等不少网友在同声追问文 明去哪儿了的同时也建议,对于 那些随意破坏共享单车的行为,



5月24日,在工人师傅搬运 受伤的单车时,两位路过的老人 目睹现场痛心不已,呼吁人们一 定要爱惜公物啊。

记者周金友 摄

显示,短途周边游依然是游客出 的《2017端午出游趋势报告》显 游首选。居民出游以近郊游为

边城雨报道 光伏发电是近

春晓小区的业主牛先生最近却

因为遭到业委会的反对而无法

光伏建成了却不能使用

报纸上看到光伏发电的一些报

道,说宁波有居民自己安装光伏

发电设施,并带来了不少便利。

他很感兴趣,就考虑在自家屋顶

也装一个光伏发电,因为他家住

在顶楼,到了夏天很热,装这个一

是为了遮阳,二来又能绿色发

电。当时测算了一下,收回成本

牛先生得到了共有屋顶业主的签

字同意,申请也得到了电业局的

工之后, 牛先生的光伏发电设施

终于安装成功。但等他去电力部

门申请发电并网的时候,却遭到

去年底,经过一番准备和施

批准,物业还给盖了章。

牛先生告诉笔者,去年,他从

并网发电。

项目部领导关心的大事。 从食堂外头看,这就是个普 通的工棚。沿路挂满了安全宣传 画,用工作人员的话说,"哪怕是 来吃饭的途中看一眼,只要能起

入食堂内部,每一副碗筷都整齐

地摆放在储物柜,简单、干净、有

序,是记者最直观的感受。 取菜窗口旁的公示栏格外引 人注目,上面贴着每月定期公布 的伙食监督情况。内容包括开 支、食堂卫生、食堂纪律、饭菜质 量等。例如,4月份的公告就清清 楚楚地写明了伙食费用支出,并 依次写明了"伙委会"主任、"伙委 会"成员的名字,做到公开、透明。

(下转第4版)



员工就餐。 李伟涛 摄





年来兴起的一种新兴环保产业, 今不能并网发电,设备闲置起来 电。但是,家住宁波鄞州区四明 经济损失。

了庭光伏发电,

业委会称遭到了业主反对 遇到了一件烦心事,他辛辛苦苦 在楼顶建起来的光伏发电设施, 四明春晓小区业委会一名负

责人表示,牛先生建光伏发电设施 的时候,只是经过物业同意,他们 并不知情。直到建起后,有其他居 民向他们反映此事,他们才知道。 "有居民反映光伏发电设施挡住了 他们的采光,同时,设施建在楼顶, 如果遇到台风天气等,万一掉下来 砸到人该怎么办?为此事,我们还 专门召开了业主代表大会,不少居 民反对装光伏发电设施,所以我们 不同意。"这名负责人说。

四明春晓社区居委会也表达 了这个观点,"光伏发电是一件好 需要10年以上。经过前期工作,事,前提是不能影响其他居民的正 常生活。接到居民的投诉后,我们 也向街道和电力部门反映了此事, 他们也同意我们的观点。我们劝 牛先生拆了光伏发电设施,但是他 不同意。"居委会相关负责人说。

光伏发电时,去找过物业。因为 波楼房基本分为平顶和坡顶两

了业委会的反对,从而导致了至 物业对光伏发电不懂,以为是建 种。现在不少小区,特别平顶的高 联利害人的同意。在实际操作中, 在宁波不少人开始试水光伏发 成为摆设,也给他造成了不小的 就给盖了章。后来发现规模这么 例如电梯房、烟道、管道等,已经占 是牛先生不接受。

> 光伏发电设施建成不能使用, 也令牛先生苦恼不已,他说安装这 套设备,前后共花费15万元,本来 想靠并网发电后收回投资,如今, 因为不能并网发电,投入白白打了 "水漂"。他希望有需要的人把他 这套设备给回收了,他宁愿赔个几 万元钱转让出去,但是,现在还没 有找到人来接手。

居民光伏发电该如何推广

据宁波市发展和改革委员会 日前在官网公示的《宁波市家庭屋 顶光伏工程实施方案》,到2020年, 宁波市将建成家庭屋顶光伏装置9 万户。但笔者了解到,光伏发电进 小区,却并不是一件很容易的事。

据了解,居民用光伏发电设施 ·般都建在楼顶。据业内人士介 另据居委会了解,牛先生建 绍,一是房屋结构上存在难题,宁

一个太阳能热水器之类的东西, 层建筑,楼顶都有不少附属结构, 大和接到居民投诉,才知道盖这 用了不少空间,再放置光伏发电设 个章不妥。为此事,居委会的工 施,可能会影响到消防逃生等问 作人员和牛先生沟通过多次,但题。而且,一幢高层住宅起码有 20户人家,如果家家户户都提出 要安装光伏发电,那屋顶将会成为 什么样子? 除非是在房屋建造的 时候,开发商已经预留好安装的位 置和布置好相关的管道,不然会带 来很多问题。

除此之外,安装设备时也会对 其他业主带来影响,造成邻里之间 的矛盾。鄞州区中河街道社管科 林姓负责人说,因为小区的空间是 共有的,建光伏设施,不仅仅要经 过共有屋顶人的同意,还要经过关

他还认为,光伏发电如果要大 面积推广,最理想是新建小区,由 开发商在楼顶统一建设,统一管 理,既能解决占地的问题,也能解 决投资大、售后维护难的问题。如 果老小区要安装,最好是有业委 会、居委会、物业等共同主导推进, 这样方能安全实施。

宁波一家太阳能科技有限公

司工程师张先生表示,光伏发电产

业从2012年底政府开始倡导,

2014年才开始正式实施,所以该

项目还是处于初级阶段。居民楼

顶安装此设备,目前技术上没有障

碍,但是如何处理好邻里纠纷是最

要达成共识很难

大的障碍。



中国农业银行 大行渡广 伴您成长 中国新能源小镇欢迎您

浙江 • 长兴

招商热线: 0572-6027500